

美事作的不美  
—神是輕慢不得的

撒下6:1-23

# 前言

**"The road to hell is paved with good intentions"**

Is a proverb or aphorism. An alternative form is

**"Hell is full of good meanings, but heaven is full of good works."**

“通往地獄的路是由好心鋪成的” 是一句諺語或格言。  
另一種說法是「地獄充滿了美好的意圖，但天堂卻是充滿了好的德行。」

(維基百科)

這句諺語或格言的常見含意是，錯誤行為或邪惡行為往往是出於善意而進行的；或者，良好的意圖一旦付諸實施，可能會產生意想不到的後果。一個例子是 20 世紀 70 年代將亞洲鯉魚引入美國以控制圈養藻類大量繁殖。十年之內，鯉魚逃脫並散佈到整個密西西比河流域。

(維基百科)

# 亞洲鯉魚(Asian Carp)



# 亞洲鯉魚(Asian Carp)氾濫



# 好心辦壞事

世人說：

好心辦壞事；但那是避免不了的。

(一片好心去為人做事，結果適得其反。)

我們說：

不合神心意(真理&聖潔)的好心，一定辦壞事。

# 經文分析

撒母耳記的作者刻意將兩個對比放在第六章前後，為要凸顯出中間大衛的再迎約櫃；

1. 烏撒心態—輕忽、習以為常、失去敬畏。(撒上6:1-8)

2. 大衛再迎約櫃(撒上6:9-15)

— 失敗中經歷神；聖經中有答案。

3. 米甲心態—在乎傳統，不在乎神同在的喜樂。

(撒上6:16-23)

不作烏撒、不作米甲；  
合神心意作美事，神是輕慢不得的。

# 1. 大衛迎約櫃進大衛城(耶路撒冷)

— 大衛效法非利士用人牛車載約櫃

— 烏撒被耶和華神闖殺。

— 神賜福俄別以東和他的全家。

— 以色列整個民族對神律法的輕忽，快要  
把神忘記了

基列耶琳(森林之城)

山上亞比拿達的家

應該是利未人



(聖經簡報站)





大衛為何要迎約櫃？

— **不是要恩典，而是要恩典的神、要主的臨在。**

— 大卫早就可以用以弗得来求问神（撒下23:9），因此，他将神的约柜运到耶路撒冷，不是为了更方便地求问神，而是为神寻找「安息之所」（诗132:8）。此时的大卫「好像断过奶的孩子在他母亲的怀中」（诗131:2），所爱慕的不是恩典，而是赐恩典的神；所追求的不是满足自己，而是使神的心意得到满足。

## 烏撒被闖殺

— 「人是看外貌；耶和华是看内心」（撒上16:7），神「向乌撒发怒，因这错误击杀他」（撒下6:7），**是因为他里面没有敬畏的心，對神律法的輕忽**。如果我们用不顺服的方法来顺服神、用不敬畏的态度来敬畏神、倚靠肉体来治死肉体，结果都不蒙悦纳。



## ■ 烏撒的問題：

1. 因長期看管約櫃，視約櫃為平常，失去戒慎敬畏的心。

2. 身為利未人，卻不知道神的律例和法則：

▶ 約櫃當由利未人哥轄族用肩扛抬(民4:15, 代上15:13)。

▶ 罪人不能碰觸約櫃，只有亞倫的後代祭司可觸摸(民4:15)。

▶ 神會保護祂自己的榮耀，人天然的熱心毫無價值。(聖經簡報站)

# 烏撒心態

老基督徒是否也有烏撒心態；

## 1. 不冷不熱

聚會、讀經、禱告成為習慣、宗教行為，服事成為一種責任，教會絕對不會是『首選』。

## 2. 就是那麼回事

不當一回事，以為什麼都知道、都作過，沒有新意。

## 3. 輕忽與不怕

## 2. 大衛再迎約櫃(約4:24, 詩30:4-5)

— 大衛心態變化；渴慕神→不解納悶→  
埋怨神→埋怨自己→渴慕神。(撒下6:8-  
12, 創45:5)

— 在失敗中成長經歷神；在神的話語(聖經)中  
找答案(代上15:13)。

# 人的盡頭才是神的起頭

賜福迦特人俄別以東

—神是一位善于「教导」（太22:35-40）的老师，祂先是用击杀乌撒来教导大卫「敬畏」，然后用赐福俄别·以东全家来教大卫「恩典」（詩30:5），让大卫明白不但要有爱神的忠心、事奉的热心，也要根据真理，这样的事奉才能蒙神悦纳。

『神是个灵，所以拜他的必须用心灵和诚实拜他。』（約4:24）

『因為，他的怒氣不過是轉眼之間；他的恩典乃是一生之久。一宿雖然有哭泣，早晨便必歡呼。』（詩30:5）

### 3. 祝福v.s 譏諷；看重v.s.輕視

- 在神面前在有權柄的王也是僕人；大衛脫下王袍，穿上以弗得，謙卑成為僕人（路17:7-10）
- 更極力的跳舞（敬拜），走光了也不在乎。  
大衛因為「耶和華揀選了錫安，願意當作自己的居所」（詩132:13）
- 在乎傳統，不在乎神同在的喜樂。

## 路加福音 17:7-10

- 7 你們誰有僕人耕地或是放羊，從田裡回來，就對他說：你快來坐下吃飯呢？
- 8 豈不對他說：你給我預備晚飯，束上帶子伺候我，等我吃喝完了，你才可以吃喝嗎？
- 9 僕人照所吩咐的去做，主人還謝謝他嗎？
- 10 這樣，你們做完了一切所吩咐的，只當說：我們是無用的僕人，所做的本是我們應分做的。

# 米甲心態

老基督徒是否也有米甲心態：

1. 看見別人熱心地服事，口氣態度酸溜溜的  
— 不要太狂熱了、不要走火入魔了、想清楚再做決定(讀神學院或做宣教士)
2. 傳統或習慣無形中的轄制  
— 我以前的教會是這樣的、我認為這樣作才對
3. 講求形式失去實質；不在乎神同在的喜樂。  
— 失去祝福，失去作王的機會。(撒下6:23)

# 主必興旺；我必衰微

— 「我也必更加卑微，自己看为轻贱。你所说的那些婢女，她们倒要尊敬我。』」  
(撒下**6:22**)

— 「凡自高的，必降为卑；自卑的，必升为高。」 (太**23:12**) 「但他賜更多的恩典，所以經上說：「神阻擋驕傲的人，賜恩給謙卑的人。』」 (雅**4:6**)

# 結論

不作烏撒、不作米甲；  
合神心意作美事，神是輕慢不得的。



# 小組討論題目

1. 大衛將約櫃由亞比拿達家運出來，因為烏撒之死將約櫃運到迦特人耶路撒冷，並且在耶和華面前歡呼跳舞，這樣的舉動，引起米甲的鄙視。大衛和米甲在台事情上，哪裡得罪了耶和華，並且悔改向神，在件米甲一件事情如自己世人的價值觀，輕視這件事情的過程，你時，你會做怎樣的調整？

2. 大衛又聚集以色列眾人，為要將流落外邦已久，耶和華的約櫃，櫃大，衛送回眾人手扶約櫃的路，卻否美，以他各約櫃運怒撒甲沒也事，列將樂，到氣冷，直有用就，眾約器神俄消，到遵照我變人，櫃作因別了，大死，神為不，為在、錯東這在沒的好美，要新跳誤家次神有吩的了，將車舞擊中。衛前養兒行做當，流上；殺烏神全極兒行，事如，落，到烏撒賜然力女，事如何，外烏撒。福遵照呼大成卻避免，邦撒拿。那俄照呼大成卻避免，已和良那俄照呼大成卻避免，久亞的日別耶、衛想了遺了這，耶約場，大東華舞用憾按樣的，和趕，衛家的吩卻最好事件所事，華這牛懼，吩卻最好事件所事，的，車失怕大，吩卻最好事件所事，約，前耶和，將子方式多的，櫃大，耶和，將子方式多的，呢？

3. 大衛想把約櫃請回來這本是一件好事，但神的事必須用神的方式來服事就能蒙神的喜悅和賜福，今天的經文中大衛從兩次迎接約櫃的過程中我們學到了什麼？是照神的方式來服事呢？或是用自己的想法或辦法來服事呢？